
ijzer genageld, zie, maar dat ik in het onderhandelings-
proces de ruimte nodig heb om de volgtijdigheid zo te
doen dat het een rijpingsproces met zich meebrengt. Dat
is voor mij cruciaal om dit proces te kunnen voeren.
Nogmaals, dan lukt het mij ook – ik kijk eerder naar de
rechter- dan naar de linkertribune – om dat op een goede
manier uit te leggen.

Mevrouw Linthorst (PvdA): Ik heb behoefte aan
duidelijkheid. Als het eindplaatje voor de minister zo
helder is, als ook voor hem de drie voorwaarden ook
echt voorwaarden zijn voor het saneren van de schuld,
waarom hecht hij er dan zo aan dat het uit tekst
verdwijnt? De minister zou het ook kunnen opvatten als
een ondersteuning van zijn beleid, waarmee hij naar de
Antillen kan gaan.

Minister Pechtold: Omdat in dit proces zaken aan de
andere kant anders gewogen en in perceptie staan dan
aan deze kant. Misschien is dat wel het grootste
probleem van de afgelopen jaren: wij moeten over en
weer ruimte geven aan het neerzetten daarvan. Ik ben nu
tien maanden minister, ik ben op pad gestuurd met een
duidelijk traject dat daarvoor al is ingeslagen. Ik vraag de
Kamer de ruimte om het eindproduct dat wij allen willen
te bereiken. Ik vraag ook in de controlerende taak van de
Kamer de ruimte om daarvoor namens het kabinet de
noodzakelijke stappen te nemen. Onlosmakelijk met
elkaar verbonden zijn dus de schuldenproblematiek, de
staatkundige vernieuwing en de afspraken over openbare
financiën, rechtspleging en rechtshandhaving en
deugdelijkheid van bestuur. Maar zij geven in een proces
aan dat het aan mij is om daarin te handelen. Ik vind dat
de goede verhouding tussen regering en parlement: u
rekent mij af op het eindresultaat. Op dat punt heb ik
vandaag een verplichting aan u neergelegd.

De heer Lemstra (CDA): Uw collega’s van de Antillen
krijgen boodschappen mee van hun eilandraden en
regeringen, die waarschijnlijk veel ingewikkelder en
daadkrachtiger zijn dan die van ons. Wij geven als Kamer
unisono een boodschap aan deze minister, verwoord in
deze motie. Daar doen wij geen enkele lettergreep aan
toe of af. De minister is slim en bekwaam genoeg om
met de motie om te gaan in zijn onderhandelingsproces
op de Antillen. Einde verhaal!

Minister Pechtold: Het is een boodschap aan mij, en
niet aan eenieder, zodat ik het op mij zal nemen om
daarmee om te gaan zoals ik heb aangegeven. Wij
komen daar vanavond nagenoeg uit. Ik zie het in dat
licht. Maar nogmaals, ik zit in een gevoelig rijpingspro-
ces. Dat zie ik als mijn taak, maar geef mij ook de ruimte,
en ik voel dat u die mij nu hebt gegeven. Zo kan ik de
motie uitleggen, en zo zal ik dat ook doen.

In beide termijnen hebben wij stevig gedebatteerd,
wat goed is. De Kamer merkt: als zij mij scherp aanpakt,
krijgt zij ook scherpe antwoorden. Dat is nodig om dit
proces aan de overkant duidelijk te maken. Zeker na deze
motie weet men daar precies wat Nederland wil. Maar
nogmaals, laten wij ook kijken naar wat er nog niet zo
lang geleden is misgegaan, en wat er kan misgaan.
Daarom roep ik op om een kritische koers te varen, ook
in Nederland. Het was nog in december dat ik in deze
Kamer te horen kreeg: let op uw taalgebruik, wees
voorzichtig et cetera. Een paar maanden later krijg ik te
horen: ook je vrienden moet je de waarheid te zeggen, et
cetera. Ook ik vind het van belang dat de Nederlandse

overheid in dit proces unisono, maar ook evenwichtig
opereert. Ik zie het debat van vandaag als ondersteuning
daarin, maar ik wijs de Kamer erop hoe gemakkelijk
zaken aan de andere kant verkeerd kunnen worden
uitgelegd. Dan is er heel veel herstel nodig om dat in het
toch al moeizame proces goed te krijgen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Over de ingediende motie zal volgende
week dinsdag worden gestemd.

De heer Schuurman (ChristenUnie): Mevrouw de
voorzitter. Namens de Kamer vraag ik u om volgende
week ook te stemmen over de vaststelling van de
begroting op het onderdeel dat wij vandaag hebben
besproken.

De voorzitter: Ik stel voor, volgende week dinsdag ook
over de begroting te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 0.43 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire goedkeuring van de volgende pkb te doen
plaatsvinden op 14 februari 2006:

PKB Nota Mobiliteit (29644);

b. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op 14 februari 2006:

Wijziging van de Rijksoctrooiwet 1995 ter implementa-
tie van de richtlijn inzake handhaving van intellectuele-
eigendomsrechten (Wijziging Rijksoctrooiwet 1995 in
verband met implementatie richtlijn handhaving
intellectuele-eigendomsrechten) (30222, R1797);

Uitvoering van het op 19 oktober 1996 te
’s-Gravenhage tot stand gekomen verdrag inzake de
bevoegdheid, het toepasselijke recht, de erkenning, de
tenuitvoerlegging en de samenwerking op het gebied
van ouderlijke verantwoordelijkheid en maatregelen ter
bescherming van kinderen alsmede van de verordening
(EG) nr. 2201/2003 van de Raad van de Europese Unie
van 27 november 2003 betreffende de bevoegdheid en
de erkenning van beslissingen in huwelijkszaken en
inzake de ouderlijke verantwoordelijkheid, en tot
intrekking van Verordening (EG) nr. 1347/2000 (PbEU L
338), en wijziging van het Burgerlijk Wetboek, het
Wetboek van Burgerlijke Rechtsvordering en de
Uitvoeringswet EG-executieverordening (Uitvoeringswet
internationale kinderbescherming) (29980);

Goedkeuring van het op 19 oktober 1996 te
’s-Gravenhage tot stand gekomen verdrag inzake de
bevoegdheid, het toepasselijke recht, de erkenning, de
tenuitvoerlegging en de samenwerking op het gebied
van de ouderlijke verantwoordelijkheid en maatregelen
ter bescherming van kinderen (Trb. 1997, 299) (29981,
R1782);

c. het voorbereidend onderzoek van het volgende
wetsvoorstel door de vaste commissie voor Sociale
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Zaken en Werkgelegenheid te doen plaatsvinden op
7 maart 2006:

Wijziging van de Wet gelijke behandeling van mannen
en vrouwen en het Burgerlijk Wetboek ter uitvoering van
Richtlijn 2002/73/EG (30237).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van de Wet op de architectentitel in verband
met de invoering van de bachelor-masterstructuur in het
hoger onderwijs (30172);

Goedkeuring van het op 25 april 2005 te Luxemburg
totstandgekomen Verdrag betreffende de toetreding van
de Republiek Bulgarije en Roemenië tot de Europese
Unie (met Akte, Protocol, Slotakte en Bijlagen); Trb. 2005,
196 (30256, R1800).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten

geleide van het verdrag tussen het Koninkrijk der
Nederlanden en de Republiek Bolivia inzake sociale
zekerheid; La Paz, 21 december 2005 (griffienr. 134505);

een, van alsvoren, inzake informatievoorziening aan de
Eerste Kamer (griffienr. 134434.01);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten
geleide van het verslag van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 30 en 31 januari 2006 (griffienr.
134462.01);

een, van de minister van Justitie, de minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de minister
voor Vreemdelingenzaken, ten geleide van de geanno-
teerde agenda JBZ-Raad van 20-21 februari 2006
(griffienr. 134526);

een, van alsvoren, ten geleide van het verslag van de
informele bijeenkomst van de ministers JBZ, 12 t/m
14 januari 2006 (griffienr. 134392.01);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties en de minister voor Bestuurlijke
Vernieuwing en Koninkrijksrelaties, inzake uitstel
kabinetsstandpunt advies Raad voor openbaar bestuur
’’Tussen oorlog en vrede’’ (griffienr. 134502);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake beleidsreactie op briefadvies
’’Educatie en media’’ van de Onderwijsraad (griffienr.
133496.01);

een, van alsvoren, inzake voorhang besluit van
19 januari 2006, houdende wijziging van onder meer het
Besluit RVC’s, regionaal zorgbudget en praktijkscholing
met declaratiebekostiging in verband met beëindiging
declaratiebekostiging praktijkonderwijs en overgang naar
lumpsumbekostiging (griffienr. 134525);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van de
geannoteerde agenda voor de Ecofin Raad van 13 en
14 februari 2006 (griffienr. 134520);

een, van alsvoren, ten geleide van het verslag van de
Ecofin Raad van 23 en 24 januari 2006 te Brussel
(griffienr. 134414.01);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake Wijziging Besluit beheer en
schadebestrijding dieren (griffienr. 131035.02).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende missives:
een, van de Nationale Ombudsman, ten geleide van

het rapport 2006/034 inzake aanbeveling om te komen tot
gedragsregels voor de benoeming bij belangrijke
publieke functies (griffienr. 134507);

een, van de plv. directeur Algemeen Beleidsadvies van
het ministerie van Verkeer en Waterstaat, inzake verblijf
buitenland van de minister en de staatssecretaris van
Verkeer en Waterstaat in 2006 (griffie nr. 134504).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

de volgende geschriften:
een, van C. Xhofleer te Arnhem, inzake wetsvoorstel

29676 (initiatiefvoorstel van het lid Luchtenveld inzake
Wet beëindiging huwelijk zonder rechterlijke tussenkomst
en vormgeving voortgezet ouderschap) (griffienr.
134492.02);

een, van Partijrechtenkind, inzake alsvoren (griffienr.
134492.01);

een, van I. Thomassen, inzake alsvoren (griffienr.
134492);

een, van A. Balledux te Aerdenhout, inzake alsvoren
(griffie nr. 134492.03).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Justitie;

een, van Federatie Particulier Grondbezit en Stichting
Beheer Natuur en Landelijk Gebied te Duurstede, inzake
wetsvoorstel 30306 (Wijziging van enkele belastingwetten
(Belastingplan 2006) (griffienr. 134163.06).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Financiën;

een, van Vereniging van Nederlandse Gemeenten,
inzake de begroting Sociale Zaken en Werkgelegenheid
(griffienr. 134508);

een, van VSNU te Den Haag, inzake wetsvoorstel
30189 (Wet openbaarheid topinkomens) (griffienr.
134510).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Sociale
Zaken en Werkgelegenheid;

een, van W. Vis, inzake zorgverzekeringswet (griffienr.
134493);

een, van R.A.M. Meijer-van den Hende te Rotterdam,
inzake alsvoren (griffienr. 134493.01);

een, van de Nederlandse Patiënten Consumenten
Federatie, inzake wetsvoorstel Geneesmiddelenwet
(griffienr. 134325.01);

een, van ELHA de vrije huisarts te Alphen aan de Rijn,
ten geleide van een brief aan de minister van VWS
inzake invoering van de nieuwe financieringsstructuur
voor huisartsenzorg (griffienr. 134493.02).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor
Volksgezondheid, Welzijn en Sport.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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